

大專班學員文章綜合報導

小組長感言

文／文宣小組 張以馨

感謝主的安排與帶領，使我能有機會在這次大一大二學生靈恩會總會班，擔任小組長的聖工。當下的感覺，是既緊張又滿心的感謝主；緊張是因為不確定自己是否真的準備好了，對於聖經的知識、神的道、神的教訓，是否真正的瞭解？再者，我又能給組員分享什麼樣的信仰體驗與見證？但是，神的旨意原是好的，只要凡事順服祂的旨意行，相信這是主耶穌的試驗，為要考驗我如何在信仰上更堅立、更加倚靠祂，並且時常數算神的恩典，也提醒我不要消滅聖靈的感動。

我曾經在喜信生命體驗營、學生靈恩會，擔任幾次輔導員的聖工，也許是自己沒有準備好，加上心態的不正確，而導致挫折感多過於感動，直到擔任此次的小組長，讓我深刻地感覺到主耶穌的帶領。

小組長是一個小組的帶領者，但在第一天，我就告訴組員：「……雖然是你們的小組長，但是我們在神眼中，都是一樣的。因著神的愛，使我們相聚在一起，不只是为了認識彼此，而是學習如何互相關懷、學習、扶持，並且藉著每一個人的信仰體驗，而得到屬靈上的造就……」所以，我安排組員在小組討論和讀經時間，每一個人都有機會輪流當主領者。

感謝主，讓我們有互相學習的機會，把握小組團契的時間，藉著每個人的分享過程中，充滿著歡笑、感動，甚至淚水。不管我們在哪裡，神都在我們中間，與我們同在。因著討論與分享，也讓我們省思軟弱與不足之處，在《聖經·雅各書》裡說到：「只是你們要行道，不要單單聽道。」若是有信心卻沒有行為，那信心也是死的！因我們總是會在感動之下而立志，但往往沒辦法確實地執行，所以我們為彼此的不足代禱著，願每一個人不再只是把感動留在當下，在主裡所立志的事，都能藉著神的帶領行出來。因為我們什麼時候軟弱，什麼時候就剛強了！


§





儘管我因「流感」，沒有陪伴著大家到最後一天，而帶著非常不捨的心情先行離開。但是，感謝主耶穌！讓我的組員都能有健健康康的身體，參加到最後一刻，也讓我可以領到聖餐後再離開。在領聖餐的過程中，我一直無法平息情緒而潸然淚下。但是，感謝主耶穌，當悔改、感謝領受聖餐後，原本激動的情緒就慢慢的平復，覺得平靜且安穩。在離開後的隔天早上，接到我們組員的電話。這一通電話，讓我的內心感動不已，也難以忘懷，「妳要快點好起來喔！我們都會幫妳禱告。」每一個人在電話那一頭輪流問候、關懷著，我想這就是屬靈同伴珍貴之處，感謝主，讓我認識妳們。

這次學生靈恩會結束後，我們成立了屬於自己的團契，組員一起取名，叫「以馬內利團契」。因為神的愛使我們同在，雖然我們沒辦法定期在一起聚會，但是這個團契的最大的意義，是不管在生活或信仰上遇何事都可以提出來，大家彼此同心代禱。

最後，想送給大家幾句話，作為彼此的勉勵：勿忘記神要託付我們的責任，感動不只是把感覺留在當下，而是順從聖靈的感動行出見證；願同奔主路上互相地代求，願神的恩典永與大家同在，因在主愛中我們的心相繫！願一切的榮耀都歸給天上的真神，阿們！ 



二人同行的愛情

文／文宣小組 蔡佳君

這是一堂大家都迫不及待聆聽的課程。因為此時，講台下的大學生們對愛情的渴望如同IPHONE的標誌——非常想咬一口。

有關愛情和婚姻的課程在教會中已經越來越普及。授課對象的年齡層已從初中級班往下推展到少年班。在這個愈加混亂的時代，青年對婚姻和愛情的觀念面臨了嚴重的挑戰，因此，講台上的長輩們個個苦口婆心、殷殷叮嚀，就是希望台下每隻小羊都能保守聖潔，並且在主耶穌的祝福之下完成終身大事。課程一開始，張志遠執事就



告訴我們教會目前的隱憂：「主外聯婚」率攀升、婚前性行為的比率增高、離婚率逐年上升——這是教會裡面的「三高」，也是無法令人忽視的問題。

面對這樣的情形，張執事提出幾點分析：為什麼基督徒對婚姻的堅持和未信者不一樣？

現在社會上說的「兩情相悅」，就可以成為婚姻或是愛情的依據，但為什麼在教會裡就行不通？

浪漫主義之下，「不在乎天長地久，只在乎曾經擁有」的觀念盛行。社會上許多男女常因為一時的迷戀就開始交往，甚至發生性行為。根據調查顯示，青少年第一次發生性行為的平均年齡層正逐漸下降，而性行為導致的後果（懷孕）常讓女方無法負擔，進而做出傷害生命的事情，例如：墮胎。以基督徒的身分來說，墮胎不僅會影響女性身體的健康，更是犯了十誡中的第六誡——不可殺人。因為一時的迷糊，讓自己的靈魂站在永生與滅亡的邊緣，這樣的代價是否值得？這是目前所有的大專生需要深思的問題。

在現今社會上的兩情相悅，也就是「我喜歡有什麼不可以」的觀念導致性行為的混亂。社會機構調查發現，四成的男女覺得性行為有助於感情的提升。至於有性經驗的比例，大學生中占了40%，高中生也有40%發生過性行為。認為婚後才可發生性行為的大學生比例僅有23%。看完這樣的統計資料，我們可以發現——未信者（包含其他教派）對兩性交往的態度是開放的，並不認同「保守身體聖潔」的重要性。聖經上告訴我們，身體就是聖靈的殿，也是神的殿（林前六


19，三16），應當在身體上榮耀神並保守聖潔（林前六20）。

自由意志是神所賜予的，然而人類第二次的失敗就是在婚姻裡隨意挑選。

「神的兒子們看見人的女子美貌，就隨意挑選，娶來為妻。耶和華說：『人既屬乎血氣，我的靈就不永遠住在他裡面……』」（創六2-3）。「人的女子」就是該隱的後代，是不敬虔的；「神的兒子們」是塞特的後代，是敬畏神、分別出來的。敬畏神與不敬畏神的要如何同行呢？士師時代的參孫可以作為我們的鑑戒——娶了非利士女子為妻，又與妓女大利拉親近，最後出賣他的就是他所喜愛的枕邊人！被人挖去雙眼死在他鄉，因為耶和華已經離開他了（士十五-十六章）。這個故事我們都很熟悉，但我們能不能真的記住其中的教訓呢？

所以「兩情相悅」為什麼不行？因為兩情相悅沒有建立在真理的基礎上，是容易犯罪並且受到情慾挾制，而「敬虔」與「不敬虔」的雖有愛意，卻無法同行！

之後，張執事就問幾個學員：「你屬什麼？」有些人回答屬豬、屬狗；執事又問：「你姓（信）什麼？」回答的人雖然一頭霧水，仍舊說出自己的姓氏（陳、蔡……等等）。最後執事笑心地公布答案：「我們都『屬基督』、『信耶穌』」。大家聽完莫不莞爾一笑的。



確，我們都是屬基督的，也是因為這樣不同的身分，我們更應該珍惜自己，努力在身子榮耀神。

接下來執事談到「兩人同型，同心同行」。同型，就是有相同的樣式。對基督徒而言，等同於同有神形象，也是聖潔的形象。「你們要歸我作祭司的國度，為聖潔的國民，這些話你要告訴以色列人。」（出十九4-6），「但如今祂藉著基督的肉身受死，叫你們與自己和好，都成了聖潔，沒有瑕疵，把你們引到自己面前。」（西一22）。因為主耶穌的死，我們成了聖潔的子民，這樣高貴的身分，豈能容我們再去沾染污穢呢？《利未記》十一章描述神教導百姓要把潔淨與不潔淨的食物分別出來；十八章記載，神又吩咐以色列民要在性生活當中分別，不可效法迦南人的惡俗（亂倫、同性戀、獸交），凡不遵

行者，神就要將他從民中剪除！由此可知，「聖潔」跟「與主有分」之間存在密不可分的關聯性！

「聖潔」是神國子民的血統，雖然神藉由律例、誡命、典章，引導我們維持聖潔的形象，但歷史上依舊存在許多無法持守聖潔導致滅亡的案例，讓人深感惋惜。翻開《列王紀》，分析以色列的亡國原因，會發現，所羅門王娶外邦女子就是最致命的一擊！因為聖潔與不聖潔的種類混雜，最有智慧的所羅門王最後還是被引誘隨從外邦的神，效法外邦人行可憎之事。所以，如何持守信仰的純正並且維持聖潔的身分，「婚姻」是極大的關鍵所在。

下期
主題預告

經文的閱讀與實踐

聖經記載著基督徒一生走天路當遵行的真理，而基督徒一生的歲月也離不開聖經的閱讀。也唯有透過親身的實踐，才能讓神的話語實實在在地成為我們信仰生活上的指標。不同年齡層對於聖經道理的實踐、體會並不同，年歲的增長與道理的熟練也不見得成正比。不過，努力的閱讀聖經並在生活中實踐經訓，是我們共同追求的美好目標。 ✨

那「同行」又是什麼呢？「你們和不信的原不相配，不要同負一軛。……」（林後六14-18），在這裡保羅引用了「申二十10」：不可並用牛驢耕地、「利十九19」：牲畜不可異類配合的原則。要我們明白一件事：不同信仰的人會有不同的價值觀，將會導致彼此無法同心同行。雖然有人主張信仰彼此尊重就不會互相影響，但事實並非如此。執事更是用了「宗教戰爭」這個詞來形容「信」與「不信」之間所產生的摩擦。在兩人三腳的遊戲中，如果兩人不同心，就會摔得鼻青臉腫；婚姻也是如此，如果兩人「不同型」，又「不同心」，豈能「同行」呢？

這時，執事分享了他大學時代的歷程。剛上大學的他，想要好好執行普遍大學生遵循的政策：「大一好好玩、大二談戀愛、大三再讀書」。但是當他準備開始交女朋友的時候，卻發現主內的姊妹幾乎不認識！因為在「大一好好玩」的這段期間，他不再熱心聚會，也較少去團契，跟教會的朋友也漸漸疏離了。幸好他還能堅持，堅持他在高中時期向主耶穌立的志願——要在主內聯婚。最後，神使他與同學之間的關係起了變化，他才再次調轉腳步回到了教會。講完後，他讓我們思考了一些問題：「如果有一天，再也沒有人提醒你該飯前禱告，沒有人陪你睡前禱告，你還會不會記得你是主耶穌的小羊？你還會不會承認自己是一個基督徒？」思考後發現，原來主內聯婚最甜蜜的時光不僅止於共享快樂，還是一條能夠相攜相扶，共擔軟弱的天國路！一路上有親愛的你（妳）相陪，是何等幸福的一件事！

最後，執事勉勵台下已經陷入愛情漩渦的大學生們：「兩人同行，記得保持平行」。不要以為自己站立得穩，因為過度的自信常是跌倒之前的徵兆。因此，不要製造單獨相處的機會、衣著不要惹人遐想，這些都是在步入婚姻之前需要自我警惕的事情。如果交往到最後得不著神的祝福，甚至喪失了作聖工、一起服事主的機會，這樣的愛情就不完美了。

結束前，執事又讀了一段經文：「親愛的弟兄啊，你們卻要在至聖的真道上造就自己，在聖靈裡禱告，保守自己常在神的愛中，仰望我們主耶穌基督的憐憫，直到永生。」（猶20-21）

上完這一課，學員們暗自期許自己：為著那永恆的生命和美好的安息，要努力在婚姻上保守自己，直到得著獎賞的那一天。

